



扶正

8月12日早上,受台风影响,崂山区云岭路等部分路段树木发生歪倒,工作人员冒雨进行清理扶正。

□半岛记者 陆金星 报道

他带队挨家发放沙袋

凌晨还在四处巡查,居委会主任忙碌身影感动居民

□文/图 半岛记者 潘立超 实习生 颜殿钰

在台风利奇马影响岛城之际,青岛市从8月9日起就开始了台风防灾应急工作,在这过程中,不少忙碌的身影令人感动。市民任先生近日拨打了半岛都市报热线96663反映,他家住杭州路附近的低洼路段,之前每逢雨季,就会出现积水严重的情况。这次令他感动的是,在台风到来之前,兴隆路街道办事处南公司社区居委会赵主任亲自带队挨家挨户送防洪沙袋,一直忙到11日的凌晨2点多,令他十分感动,想对赵主任表达感谢。

“我们这个小区位于杭州路附近的最低洼路段,每逢雨季,不用说是大雨了,就连中雨都能从马路上倒灌进家里,这次的超强台风我们自己都不敢想象该怎么办好了!就在我们束手无策的时候,这位赵主任,为我们每家住一楼的居民送来了防洪沙袋,半夜又组织工作人员为大门堵了防倒灌沙袋,凌晨一点半带领工作人员四处巡查。真不知道该怎么感谢他……”任先生告诉记者,家里比较困难,自己的身体也不好,每逢雨季的时候,就会遇到各种难题,看到台风警报原本也忧心忡忡,想不到居委会能给自己提供这种帮助。

8月12日下午,记者来到了任先生所说的杭州路45号附近,看到此处积水还比较严重,但是不少商铺和住户门口都堆上了好几个沙袋,有的商户甚至将沙袋堆得像小山一样。据住户们介绍,这些都是居委会在11日台风到来之前分发的,虽然这次台风没有带来非常严重的积水,但是这些沙袋也起到了一些作用。



杭州路不少商铺和住户的门口都放置了沙袋。

“这个地方不管大雨小雨都会积水,甚至水会漫过台阶流到店里,去年的时候也分发过,今年下雨了继续分发,这次雨不是很大,起到了一些作用,地势比较低,没办法……这些沙袋只能先留着,以后万一再来大雨也能用得上。”周边一位居民陈女士告诉记者。

通过监控视频,记者看到,从8月10日晚6点开始,赵主任就带着社区工作人员在附近道路上巡视,一直到11日凌晨1点半,赵主任还带着工作人员打着手电筒在继续巡视,而当任先生看到监控视频后,也是感动不已。

经过多方辗转,记者终于联系上了兴隆路街道南公司社区的居委会主任赵宗祯。赵主任告诉记者,他在

这个社区已经当了12年的居委会主任了,之前每到台风到来的时候,都会做一些提前应对的工作,今年听说街道准备了一批防洪沙袋,就赶紧带人过去领取,然后在社区对商户和住户挨家挨户进行告知。

“有的住户说不需要就算了,住在杭州路地势较低那一侧的居民基本上挨家挨户都发了一些沙袋,家里确实困难的居民,我们就派人给他放家门口,根据现在的天气状况,还有雨在下,目前来说先不回收这些沙袋,根据后面的天气情况而定。杭州路这一片地势确实很低洼,这么多年一到雨季就出现积水,我们都是做了自己该做的事情,也没什么大不了的……”12日,赵主任告诉记者。

应急响应

回港避风 不漏掉一船一户

□半岛记者 王丽平 报道

本报8月12日讯 8月10日,台风“利奇马”逼近青岛,青岛市总工会按照上级要求,率先垂范,机关各部门、直属事业单位加强巡查检查力度,实行24小时领导值班制度,以保证政令畅通;办公室随时有人值守,确保重要情况随时报告。

其中,青岛市市南区总工会从8月10日上午开始,开展全面安全检查,对各风险点与景区设施进行安全隐患排查,加固设施、树木,防止树木倒伏,消除隐患;组建应急抢险队伍,储备应急物资。每天防汛备勤人员200名,各类应急车辆15台;劝离游客40000余名,劝阻车辆20辆,有力保障市民游客的人身安全。风雨过后,海滨风景区紧锣密鼓做好环境恢复工作,及时清理倒伏树木,确保道路通畅,保障景区安全稳定如常。

西海岸新区交通部门公路事业中心5支防汛应急队、246名抢险队员,全部集结在国省道一线公路站,对所辖公路、危旧桥隧涵洞、临水临崖、山区地质灾害等重点路段,实施拉网式巡查。保运力充足,不让一名遇险群众滞留。保航运安全,不漏掉一船一户回港避风。督促水灵山山水陆交通公司等20家货客运企业和万达星光岛等8家码头,台风期间停止作业,做好防风避风工作。加强海上交通的动态监管检查,有效杜绝了各类船舶违规出海作业。

青岛尚无因台风 直接造成的救援

□半岛记者 王丽平 报道

本报8月12日讯 九号台风“利奇马”生成的消息发布后,根据青岛市应急管理局的统一部署,红十字搜救队(红十字蓝天救援队)自8月8日起连续五天投入备灾、防灾、救灾工作,10日起,186名队员全员备勤。副队长高玉瑞介绍,目前青岛尚无因台风直接造成的救援。

8月8日,青岛红十字搜救队根据气象部门发布预警讯息,开始检修整理装备,城阳、市区、即墨、西海岸新区、崂山、平度、莱西各作训点开始组织人员进行装备检修分配,以最好的状态应对台风。副队长高玉瑞介绍,台风来临之前,他们对全社会综合防范应急力量做了评估,把防范重点放在了防范力量薄弱的崂山区域、流清河、沙子口区域以及台风可能的登陆地点西海岸。

高玉瑞介绍,青岛的台风警情解除了,但省内其它区域的灾情还在发展。作为中国红十字水上救援队,目前城阳作训点继续备勤8人,莱西作训点备勤8人,平度作训点备勤9人,崂山作训点备勤10人,西海岸新区作训点备勤7人,备勤救援车辆八台,冲锋舟10艘,内燃抽水两台,建筑物坍塌救援装备车一台,发电机三台,油锯六台,热成像两台,随时准备出队支援省内其他地区。